
TÁJÉKOZTATÓ 
az utazási költségtérítési utalvány bevezetéséről, használatáról 

 
 
Az utazási költségtérítésre vonatkozó szabályokat a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól 
szóló 1997. évi LXXXIII. törvény 22. §-a, valamint a törvény végrehajtására kiadott 217/1997. 
(XII. 1.) Kormányrendelet 11. §-a tartalmazza. 
 
2008. április 1-jétől bevezetésre kerül az utazási támogatás egy új formája:  
az utazási költségtérítési utalvány (U.K.U. 10.) felhasználásával díjmentes utazás 
igénybevételére nyílik lehetőség. 
(A változás a már használatban lévő nyomtatványokat nem érinti.) 
 
Ki veheti igénybe az utazási költségtérítési utalványt? 
Az a beteg, aki  
∗ közgyógyellátásra jogosító igazolvánnyal rendelkezik, vagy 
∗ krónikus betegsége, vagy állandósult egészségi állapota miatt legalább havi egy 

alkalommal kezelésre jár, illetve kúraszerű ellátást vesz igénybe, vagy 
∗ akit betegsége, egészségi állapota miatt a lakóhelye szerint területi ellátásra kötelezett 

egészségügyi szolgáltatónál ellátni nem tudnak, azaz orvosszakmai indokok alapján egy 
távolabbi intézményben kell az egészségügyi szolgáltatást igénybe vennie, 

valamint a beteg kísérője - ha az orvos szakvéleménye alapján kísérő jelenléte szükséges -, 
legfeljebb azonban csak 1 személy.  
 
A személyszállítási utazási kedvezményekről szóló jogszabályban foglaltak szerint a 65 éven 
felüli személyek díjmentesen utazhatnak, így részükre utalvány nem állítható ki. Ha azonban a 
65 éven felüli személy egyedül utazni nem tud, — a kísérő miatt — az utazási költségtérítési 
utalványt ki kell kiállítani. 
A 6 éven aluli gyermekek szintén díjmentesen közlekedhetnek, mivel azonban ők minden 
esetben kizárólag kísérővel utazhatnak, így az utalványt részükre ki kell állítani. 
 
Ki állíthatja ki az utazási költségtérítési utalványt? 
Kizárólag 
∗ a háziorvos, illetve 
∗ a házi gyermekorvos. 
 
A háziorvosnak, illetve házi gyermekorvosnak tájékoztatást kell adnia a biztosított részére az 
utazási költségtérítési utalvánnyal történő utazás lehetőségéről, s fel kell hívnia a figyelmét az 
igénybevétel feltételeire. 
 
 
 
Mely közlekedési társaságok járatain utazhat a beteg (és kísérője) díjmentesen utazási 
költségtérítési utalvánnyal? 
 
∗ MÁV-START Zrt. 
∗ Győr-Sopron-Ebenfurti Vasút (annak magyar vonalán) 
∗ VOLÁN autóbusz-közlekedési társaságok 
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∗ G-Busline Közlekedési Kft. (annak autóbusz járatain) 
∗ Trans-Tour ’90 Közlekedési Kft. (annak autóbusz járatain) 
∗ Trans-Vonal Közlekedési Kft. (annak autóbusz járatain) 
∗ Budapesti Közlekedési Vállalat (annak HÉV vonalain és csak a Budapest közigazgatási 

határain kívül történő utazás esetén) 
 
Helyi közlekedési eszköz igénybevételekor az utazási költségtérítési utalvány nem 
használható. 
 
Az utalvány használata: 
 
Az utazási költségtérítési utalvány egy „Pénztári és Ellenőrző szelvény” (hátoldalán „Ellenőrző 
szelvény” résszel) és két „Pénztári szelvény” (az egyik „Oda útra”, a másik „Vissza útra” 
elnevezéssel) részből áll. 
 
Felhívjuk a betegek figyelmét, hogy az utalvány „Pénztári és Ellenőrző szelvény” részét, 
valamint mindkét „Pénztári szelvény” felső részét a háziorvosnak, házi gyermekorvosnak kell 
hiánytalanul, minden adatot pontosan feltüntetve kitöltenie. Fontos, hogy az orvos a megfelelő 
helyeken aláírásával és pecsétjével ellássa a nyomtatványt. Kérjük, az utalványok átvételekor 
ezt ellenőrizzék, és ha hiányosságot tapasztalnak, jelezzék az utalványt kitöltő orvosnak. 
Amennyiben az utalvány nem megfelelően van kitöltve, úgy a közlekedési társaság nem tud a 
„Pénztári szelvény” ellenében menetjegyet kiadni, tehát az utazáshoz szükséges mentejegyet a 
betegnek meg kell vásárolnia. Annak érdekében azonban, hogy a beteget ne érje hátrány a 
megvásárolt menetjegy, valamint a hiányosan kitöltött, de mindhárom szelvényt tartalmazó 
utalvány ellenében, azok benyújtását követően a regionális egészségbiztosítási pénztár lakóhely 
szerint illetékes kirendeltsége az utazás költséget utólag megtéríti oly módon, mintha a már 
eddig is használatos utazási utalvánnyal történt volna az utazás. 
 
Az utazás megkezdésekor a „Pénztári szelvény” alsó részét a közlekedési vállalat tölti ki. 
 
Ha a biztosított személy részére az utazás során kísérő szükséges, ezt a tényt az utalványon az 
orvosnak és a közlekedési vállalatnak egyaránt fel kell tüntetnie. 
 
Az egészségügyi szolgáltatónál történt megjelenést az egészségügyi szolgáltatónak le kell 
igazolnia az utalvány hátoldalán („Ellenőrző szelvény” rész), s a szelvényt az egészségügyi 
intézmény bélyegzőjével, az orvos pecsétjével és aláírásával, dátummal el kell látnia.  
 
 
A megjelenés — azaz az egészségügyi szolgáltatás igénybevételének — leigazolását követően a 
beteg köteles leadni a „Pénztári és Ellenőrző szelvény”-t a háziorvosnak, illetve a házi 
gyermekorvosnak a soron következő orvos-beteg találkozó alkalmával. 
(A két „Pénztári szelvény” részt a közlekedési vállalatok az utazások alkalmával, a későbbi 
elszámolások céljából elveszik a betegtől.) 
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Fontos, hogy amennyiben az utalványt használó e kötelezettségének nem tesz eleget a 
fent említett időpontban, úgy ettől az időponttól számított hat hónapon belül újabb utazási 
költségtérítési utalványt a háziorvos, házi gyermekorvos nem állíthat ki részére. 
 
Az utalványt annak kiállítási dátumától számítva a következő hónap azonos napjáig (30 napig) 
lehet felhasználni. 
 
A nyomtatványon feltüntetett adatok valódiságát, az utazási költségtérítési utalvány 
igénybevételének jogosságát az egészségbiztosítási pénztár ellenőrzi. 
 
 
Budapest, 2008. április 1. 
 
 
       Országos Egészségbiztosítási Pénztár 
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